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ВПЛИВ ВИТРАТ ПАЛИВА ПОРШНЕВОГО ДВЗ  

НА ФАКТОРИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПРОЦЕСУ  
ЙОГО БЕЗАВАРІЙНОЇ ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

 
Аналіз науково-технічної літератури показує, що середньоексплуатаційні 

значення витрат палива поршневим ДВЗ у складі енергетичної установки чинять 
комплексний вплив на значення показників рівня екологічної безпеки процесу 
безаварійної експлуатації таких об’єктів. При цьому значення масових годинних 
витрат палива Gfme (у кг/год) чинить екстенсивний вплив, а значення питомих 
ефективних масових годинних витрат палива geme (у кг/(кВт·год)) – інтенсивний. 
За інших рівних умов, для усіх факторів екологічної безпеки, наведених у 
відповідній класифікації у [1, 2], принциповий характер такого впливу проілюс-
тровано вмістом табл. 1. 
 

Таблиця 1 – Вплив витрат палива поршневим ДВЗ на фактори екологічної безпеки 
процесу безаварійної експлуатації енергетичної установки 

 

№ Фактор екологічної безпеки 

Впливаючий фактор
Gfme geme ηeme

кг/год кг/(кВт·год) –
Характер впливу*

1 Споживання невідновлюваного джерела енергії  
(моторне паливо нафтового походження) + + – 

2 Викид законодавчо нормованих полютантів продуктів неповного 
згоряння палива в потоці аерозолю ВГ (CnHm, CO, ТЧ) + + – 

3 Викид законодавчо не прямо нормованих полютантів оксидів 
сірки в потоці аерозолю ВГ (SOx) 

+ – + 

4 Забруднення НС шумом, вібрацією + + –
5 Забруднення навколишнього середовища (НС) теплотою + + –

6 Викид поліциклічних ароматичних вуглеводнів, з’єднань важких 
металів в потоці аерозолю ВГ (бенз(а)пірен, ТЕС) + + – 

7 Викид законодавчо нормованих полютантів продуктів повного 
згоряння палива в потоці аерозолю ВГ (NOx)

+ – + 

8 Викид законодавчо не прямо нормованих полютантів – 
парникових газів в потоці аерозолю ВГ (СO2)

+ – + 

9 Викид парів моторного палива та мастила  
(велике і мале дихання резервуару) + + – 

10 Викид картерних газів + + –
11 Забруднення НС електромагнітними полями + + –
12 Забруднення НС інформацією + + –
13 Забруднення НС речовинами-твердими (відходами) + + –

14 Забруднення навколишнього середовища рідкими речовинами-
полютантами + + – 

 

* Примітка: позначка «+» означає, що збільшення значення впливаючого фактору 
збільшує значення фактора екологічної безпеки, позначка «–» – навпаки, зменшує. 
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При розробці критеріального апарату для комплексного розрахункового 
оцінювання рівня екологічної безпеки процесу безаварійної експлуатації енер-
гетичних установок (у тому числі й автотранспортних засобів, пожежної та ава-
рійно-рятувальної техніки тощо) з поршневим ДВЗ доцільно не лише врахову-
вати перелічені у табл. 1 фактори екологічної безпеки, джерелом яких є порш-
невий ДВЗ, а й вплив витрат палива двигуном на усі означені фактори.  

Створенню такого апарату присвячено публікації [3–6], де наведено ма-
тематичні моделі для розрахункового отримання наборів вихідних даних для 
такого оцінювання та результати оцінювання за допомогою математичних апа-
ратів критеріїв з числа відомих – комплексного паливно-екологічного критерію 
проф. Парсаданова та узагальненої функції бажаності Харрінгтона. 
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